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Ata nº 1129 da Sessão Ordinária nº 1121 do dia 4 de Maio de 2017, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão nº 14 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas Vereadoras, os nossos 
visitantes bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense principalmente os 
Quevedenses que nos escutam nas terças-feiras. Nos expedientes oriundos do Poder 
Executivo foram lidos e baixados para deliberações nas Comissões na forma do Art. 46: 
Projeto de Lei nº 11, de 20.4.2017, que altera o Anexo III da Lei Municipal nº 542, de 19 de 
Outubro de 2007, que dispõe sobre o Quadro de Cargos e Funções da Prefeitura Municipal 
de Quevedos e Estabelece o Plano de Carreira dos Servidores; Projeto de Lei nº 12, de 
27.4.2017, que cria o cargo de Agente de Combate a Endemias no Quadro de Cargos do 
Plano de Carreira dos Servidores Municipais; Projeto de Lei nº 13, de 27.4.2017, que autoriza 
celebração de parceria com a Associação de Acadêmicos e Técnicos Profissionalizantes 
Quevedenses – AATQ e o Projeto de Lei nº 14, de 2.5.2017, que autoriza o Município a 
contratar temporariamente Professor N1 - Habilitação em Matemática. Também foi lida a 
Mensagem do Gabinete da Prefeita nº 6, que responde ao pedido do Ver. Zenildo Farias que 
lido o documento, o Presidente determinou envio de cópia ao Vereador e não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os 
trabalhos no Expediente do Legislativo foi também constatado quórum e conferidas às 
presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Hélio Duarte Menezes Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Zenildo Silveira 
Farias e do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da 
Silva e Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente solicitou a leitura de mensagem da Mesa 
Diretora referente à passagem do Dia das Mães e finalizada a leitura parabenizou a sua mãe, 
sua esposa, todas as mães do Brasil que nos escutam, as suas colegas Vereadores  que são 
mães também e as parabeniza por isso e em continuidade e sob deliberação do plenário Ata 
nº 1127 da Sessão Ordinária nº 1119 do dia 17.4.2017 – posta em discussão e votação foi 
aprovada e a Ata nº 1128 da Sessão Ordinária nº 1120 do dia 24.4.2017 – foi distribuída 
para deliberação na próxima sessão ordinária. Ainda foram deliberados (matérias que seus 
autores dispensaram a palavra e aprovadas quando colocadas em votação): Requerimento 
nº 1, de 25.4.2017, de autoria do Ver. Hélio Menezes encaminhado a Senadora Ana Amélia 
Lemos/Brasília/DF solicitando emenda parlamentear objetivando recursos para aquisição de 
equipamentos para a Secretaria da Agricultura do Município de Quevedos; Pedido de 
Providências nº 4, de 25.4.2017, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando a 
administração municipal a seguinte providência: que seja feito calçamento na extensão da 
Rua Santa Amélia iniciando na Rua Manuel Alves Dias – esquina com a Câmara de 
Vereadores; Pedido de Providências nº 1, de 3.5.2017, de autoria do Ver. Rafael Vargas que 
solicita a administração reparos na cabeceira do pontilhão da Localidade dos Lemos; Pedido 
de Providências nº 1, de 3.5.2017, de autoria do Ver. Domingos Soares solicitando a 
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aquisição por parte da administração municipal de Equipamentos de Proteção Individual - 
EPIs - para atividades que envolvem eletricidade e desempenhadas por servidores públicos e, 
Indicação nº 4, de 27.4.2017, de autoria da Verª Rita Ribeiro sugerindo a administração 
municipal: que a administração municipal através do setor competente busque habilitação 
junto ao Governo do Estado para obtenção de recursos através de projetos, com valor de R$ 
20.000,00 por projetos oriundos da Lei Pelé (Lei Federal nº 9.615, de 24 de Março de 1998). 
Não havendo outras matérias para deliberações do plenário e em continuidade aos 
trabalhos, passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, pelo tempo regimental 
de cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): primeira inscrita a Verª Rita Ribeiro de manifestou 
saudando inicialmente o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e 
a Vereadora, o Celso Bueno - nosso Diretor Geral, servidores públicos aqui presentes hoje, 
senhoras e senhores. Disse que inicialmente gostaria de agradecer aos colegas Vereadores 
pela aprovação da sua indicação ao Executivo para que se habilite para obtenção de recursos 
do Estado para o esporte onde são até vinte mil reais por projeto podendo ser selecionado 
até dois por município e que também quer se pronunciar a respeito dos projetos que estão 
entrando nesta Casa hoje, alguns: o Projeto de Lei nº 13, de 2017, que autoriza o Município a 
realizar transferência de recursos para o pagamento do transporte dos universitários que 
devido a demora do Executivo em mandar o projeto os acadêmicos ficam sujeitos, acha até 
que estão sem o transporte, mas que procuraremos agilizar após o parecer técnico e das 
Comissões para colocar em votação o mais rápido possível; o Projeto de Lei nº 11, de 2017, 
que fica feliz que veio a resposta da sua indicação para aumentar o salário das categorias dos 
servidores que ganham menos de um salário mínimo e agora estas categorias de padrão um, 
dois e três terão o seu salário básico elevado para novecentos e setenta reais com vinte e 
dois centavos e já é uma conquista de vocês para que tenham um salário mais digno e, para 
finalizar quer pedir que neste período de profunda crise econômica e política que estamos 
passando não devemos deixar que o interesse particular sobreponha o interesse público, 
temos que aprovar projetos que tragam mais dignidade aos nosso munícipes e que estes 
sejam para beneficiar a maioria da população e agora devemos falar aqui em projetos que 
promovam o crescimento de Quevedos pois já se passaram quatro meses desta nova 
administração pública considerando que temos que dar um basta destes projetos com 
intuito de beneficiar algumas ou poucas pessoas com altas FGs e CCs, vamos arregaçar as 
mangas e trabalhar, economizar dinheiro para que não falte num futuro bem próximo, o 
Estado do Rio Grande do Sul já está caótico, seus servidores recebem seus salários 
parcelados e o Estado está repassando o mínimo possível de verbas para os nossos 
municípios, então, o dinheiro que o município está sobrevivendo é basicamente de 
arrecadação do seu ICMS, somos um município pequeno e para nos mantermos temos que 
administrar e com rigor e como diz o ditado "temos que apertar o cinto" para que 
consigamos passar por esta crise e ainda tentarmos promover algum desenvolvimento para 
nosso município e obrigada. Segundo inscrito usou a tribuna o Ver. Rafael de Vargas que 
iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais integrantes da 
Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - nosso Diretor Geral, pessoas da 
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comunidade que aqui se fazem presentes, os colegas servidores, os estudantes que hoje 
estão aí trazendo sua reivindicação muito justa e muito correta e espera que seja sempre 
assim pois nós estamos aqui apenas ocupando uma cadeira e a Casa é do povo, a Casa é de 
vocês e saúda também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Disse que sobre o seu 
pedido de providências sobre o conserto da cabeira do pontilhão dos Lemos lá no Núcleo 
Toropi foi procurado por uma professora que lhe relatou que está desmoronando e dá medo 
de passar lá onde ele já procurou o Secretário de Obras e ele já está sabendo do problema lá 
e vai buscar solucionar o problema o mais breve possível e também foi procurado por um 
morador da Rua Arlindo Rodrigues da Luz que desde os vendavais e do temporal que tivemos 
eles estão sem luz lá naquela rua e são dois ou três postes que estão sem luz onde o senhor 
Mariano dos Santos lhe procurou duas vezes e já falou com Secretários dos Serviços Urbanos 
e ele pediu para trazer à Câmara este pedido dele também. Ainda se manifestando e 
referindo o projeto do aumento das categorias que recebem menos de um mínimo ele 
também fica muito feliz com este projeto e que está vendo que está sendo cumprido o plano 
de governo da Prefeita, que ela está buscando seu plano de governo tentando cumprir todas 
aquelas metas sendo que esta já era uma promessa do plano de governo dela e, gostaria de 
também felicitar todas as mães pela passagem do Dia das Mães e que na verdade o Dia das 
Mães é todos os dias, nós temos que valorizar nossas mães enquanto nós as temos porque 
depois que perdermos não adianta mais, então, manda um feliz Dia das Mães para todas as 
mães e muito obrigado. Terceira inscrita se manifestou a Verª Solanja Baggio que saudou o 
Presidente da Câmara Ver. Cláudio Chaves Maia, colegas Vereadores e colega Vereadora, 
nosso Diretor o Celso, nossos visitantes e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. 
Disse a Verª Solanja que também está colocando o seu apoio aos universitários que acha que 
essa demanda deveria ter sido feita ainda em fevereiro para não atrasar para não estar 
acontecendo este problema pois faz quase duas semanas que os alunos estão sem aulas mas 
estamos aqui para fazer o possível onde se inscreveu neste pequeno expediente para fazer 
um pedido de providências para o senhor Secretário de Obras onde foi procurada pelo 
senhor Mário Maidana e a Jocelaine onde pediram o conserto de uma guarita onde esperam 
transporte e que não estão tendo acesso de chegada nesta guarita pois quando fizeram 
patrolamento lá destruíram e a guarita foi feita numa, assim, num elevado e agora eles não 
conseguem ficar lá dentro para se proteger do tempo e também foi procurada também pelo 
seu Mário Garcia onde já haviam sido resolvidos os problemas ali que eles estavam sem 
lâmpadas e agora trocaram o poste e ficaram novamente sem lâmpadas, então, gostaria de 
pedir para o Chefe da cidade que tome conhecimento do problema e pediu também para 
que fosse trocada uma lixeira e que coloquem uma lixeira maior porque eles estão com uma 
lixeira pequena e o lixo está sobrecarregado e por hoje era isso e muito obrigado. Quarto 
inscrito se manifestou o Ver. Hélio Menezes e iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. 
Cláudio Chaves Maia, demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos nossos visitantes que 
nos dão a honra das suas presenças nesta sessão de hoje e que sejam bem vindos bem como 
também aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. 
Em sua manifestação disse vir a esta tribuna para se congratular primeiramente com os 
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pedidos, os comentários pelos nossos colegas Vereadores que o antecederam na tribuna e 
que falaram sobre os dois projetos de lei de números onze e treze onde o de número onze é 
uma reivindicação antiga nossa aqui da Câmara desde a administração anterior aonde nós 
vínhamos lutando para que aumentassem o salário básico destas pessoas, destas categorias 
de funcionários que recebem o salário básico inferior ao salário mínimo nacional e por isso 
parabenizar a Prefeita por isso por isso daria uma maior dignidade a estas pessoas, a estes 
funcionários porque acha que quase em torno de quarente funcionários, então, fica contente 
porque se deu cumprido como disse o nosso colega uma das metas da nossa Prefeita e em 
relação ao projeto de número treze, também ele parabeniza a administração por ter 
mandado e acha que gostaríamos que tivesse vindo antes para não deixar nossos estudantes 
sem transportes, mas felizmente veio e nós estamos aí para aprovar o quanto antes possível 
onde agora após a reunião vamos fazer uma reunião da Comissão ali na salinha para que nós 
possamos aprovar para a próxima sessão se possível e é claro que nós precisamos de parecer 
dos advogados que é do INLEGIS e do nosso Assessor da Câmara para que nós possamos 
aprovar, claro que isso é legal e a gente sabe que é legal o valor de oitenta e quatro mil de 
contrapartida de vocês mas veremos para ser aprovado o mais rápido possível. Ainda usando 
da sua inscrição o Ver. Hélio disse que ainda quer também se pronunciar, se referir a dois 
pedidos que faz sendo um o requerimento que faz ao Senado Federal, a nossa Senadora Ana 
Amélia do PP, solicitando a ela o requerimento de cento e cinquenta mil reais para a 
aquisição de equipamentos pois a gente sabe que a agricultura aqui em Quevedos está 
pujante principalmente a agricultura familiar mas sempre está carente de equipamentos 
principalmente caminhões e maquinários e a gente sabe que a Senadora é uma Senadora 
atuante, tem condições de nos liberar este recurso lá junto ao orçamento da União, então, é 
um pedido que faz a Senadora e pede que o Presidente mande este requerimento 
diretamente ao Senado Federal e o seu pedido de providências de número quatro é para a 
Prefeita, para a administração, para que seja feito o calçamento, a continuidade do 
calçamento da Rua Santa Amélia que ali não é muito, é uma rua que tem moradores dos dois 
lados e hoje uma rua habitada e então já está sendo aberta a sua continuação para sair lá na 
Rua Gen. Osório, lá na Iguapeí e então solicitou isso e não tem porquê nós estarmos sem 
calçamento ali e vocês sabem que o barro e as chuvaradas dificulta bastante a locomoção e 
são somente cem metros de calçamento e não é fácil e acha que tem orçamento para isso 
tem dotação orçamentária e seria isso  e o seu muito obrigado. Como quinto inscrito se 
manifestou o Ver. Domingos Soares que saudou a Mesa Diretora, o Presidnete desta Casa 
Ver. Cláudio Maia e demais colegas, visitantes aqui neste plenário e para nós é uma "baita" 
honra. O Ver. Domingos disse que fez aquele pedido que foi muito cobrado pela comunidade 
que a gente está vendo que o eletricista está indo para nossa Casa lá do Executivo, está com 
pouco material para funcionar e já houve problemas, já houve morte neste município a uns 
anos atrás por falta de equipamentos e então ele queira que isso aí a Prefeita do Executivo o 
nosso Presidente encaminhasse este seu pedido o quanto mais breve possível e outra coisa 
que queria levar ao esclarecimento que muitas pessoas cobram dos Vereadores este 
problema de cargos de CCs ou cargos de confiança que é a mesma coisa, ele estão pegando o 
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pessoal ali e estão deixando de aumentar esta parte aí, estes novecentos e setenta reais 
podia ser mais e quer dizer bem claro "Vereador nenhum tem a capacidade de botar pessoas 
de cargos de confiança lá, isso é cargo da Prefeita e tem que cobrar da Prefeita e não é os 
Vereadores que são culpados disso aí pois o Prefeito ou a Prefeita tem uma autonomia de 
pegar a pessoa, pegar numa semana e largar na outra, como já está acontecendo aqui em 
Quevedos e infelizmente, então o certo é isso aí e não adianta cobrar dos Vereadores porque 
nesta parte Vereador nenhum opina assim esta parte de cargo de confiança, é cargo da 
Prefeita e ela pode botar a quantia que quiser e que cabe e acha que tem que ser e não os 
Vereadores que ele é candidato a Vereador vai estar a serviço, não, não existe isso aí e 
Vereador nenhum faz isso aí gente, então é cargo da Prefeita ou do Prefeito que for, botar 
dentro do quadro municipal e largar a hora que quiser o funcionário" e no mais muito 
obrigado e se for atendido agradece. Como sexto e último inscrito se manifestou o Ver. 
Jandir Arend que saudou o Presidente desta Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais 
Vereadores e Vereadoras, o Celso - nosso Diretor Geral, aos ouvintes da Municipal e também 
nossos visitantes desta noite. Disse o Ver. Jandir que se inscreveu neste pequeno espaço 
para fazer um pedido de providências para reforçar se já foi feito e que fosse feito um bueiro 
na casa do seu Odair Portella da Costa lá na entrada dos Timóteos adiante da casa do seu 
Armando onde tem uma sanga que passa em frente a sua casa, eles têm crianças pequenas 
que precisam vir para a escola e então está chegando o inverno e é chuvoso sempre o 
inverno e então dificulta para eles cruzarem ali e então que fosse atendido este, fosse feito 
esse bueiro lá. Se manifestando e dirigindo-se aos universitários disse que se Deus quiser na 
segunda, se vier tudo certo, vamos aprovar isso aí com certeza onde já era para ter aprovado 
e também está muito feliz com o projeto número onze do aumento do nosso funcionalismo 
que já está a tempo todos os Vereadores vem "batendo na tecla" e sabe que é uma 
promessa da nossa Prefeita e ela cumpriu, então, quer parabenizar ela e desejar também à 
todas as mães um feliz dia das mães e por hoje era isso e muito obrigado. Finalizando o 
Presidente manifestou-se dizendo que os pedidos dos colegas Vereadores são de suma 
importância e como sempre fala aqui nesta Casa que os pedidos que os colegas Vereadores 
fazem não são para si, mas são para a população, para a Comunidade de Quevedos e com 
certeza serão encaminhados aos órgãos competentes para que sejam realizados o quanto 
antes. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a presença 
de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia oito de maio de dois mil e 
dezessete, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves Maia e 
secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do 
que eu Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 
na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias    Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário       Presidente 
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